
Hianu 
Vuchetich 
reggel, kivéve az ünnep s vasárnap ufáni na 

ka az iskolában 

és a kisebbségi sors 
etünkben szerzett legutóbbi ta- 
latok alapján kétségtelen, hogy 

la és politika, az iskola és ki- 

égi sorsunk között szoros kap- 

van. Erre a kapcsolatra felhivni az 

es körök figyelmét kötelessége a 

r sajtónak és magyar társada- 

k annak a közrendnek és államér- 

maradéktalan biztositása érde- 

, amelynek helyreállitására a kor- 

most fokozottapb mértékben for- 

Lpest Az iskolában, ahol a ro- 

s nemzetkisebbségi diákok együtt 

ak, politikai eszmék terjesztése, 

5sen ha azok a szélsőségek hatá- D 
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EÉndre dr. A lap megjelenik minden 

Ez magában nem volna sem sérelem, 

sem baj, de ahogyan ezt a rövid mon- 

datot alászinezik, abban cuny és meg- akar, de a politikát ne vigye bele az is- 

pokat 

1 

vetés, az alsóbbrendüség hangoztatása 

nyilvánul meg Ez azután odavezet, hogy 

a román gyermekek gunyolják a kisebb- 

ségi gyermekeket és elkülönitik magu- 

kat tőlük. Van olyan iskola iIs, ahol a 

román tanulókat elkülönitik az iskolapa- 

dokban a kisebbségi tanulóktól. Akadt 

olyan történelemtanár, aki mikor kérdé- 

sére kisebbségi tanuló jelentkezett a fe- 

lelet megadására, azt mondotta, nem 

kiváncsi a feleletre és ne avatkozzék a 

románok dolgaiba. Ez az elnyomottság 

és másodrendüség érzetét kelti a ki- 

sebbségi gyermekben, ami szintén nem 

lehet cél. A gyermeki lélek megméte- 

lyezése ez mindkét részen. Ezért van 

n 

h 

BDÁNS 
MAGYAR NADILAP 

nem politikusokat. 

vagy tanár az iskolán Kivül, 

dett német ifju hatósági személyek je- 

lenlétében 

(szemétnép), Lumpenvolknak 

ARA 3 LEI 

Cikkeink ÁcGI 

Politizátjon a tanitó 

amennyit 

kola falal közé és ne mérgezze meg ve- 

le a tanuló lelkét. Meg kel! mondanunk 

azt is azzal az őszinteséggel, mely nél- 

kül a teljes orvoslás hiábavaló kisérlet, 

hogy a hangulatkeltés elsősorban a ma- 

gyarság ellen irányul. Ennek szomoru 

következmenye azután az, hogy más- 

nyelvü kisebbségi testvérnép fiai szintén 

a magyarság elleni gyülöletben exce- 

dálnak. Azt hiszik, hogy ez a hatóságok 

tetszésével is találkozik. Igy történt meg 

emrégiben egy bánsági községben, 

ogy két hitlerista szellenben nevelke- 

i 

a magyarokat Mistvolknak ! 

(korhely- 

kül tilos. 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

maga is legjobban kivánja 

politikamentességét, mert iskola és po- 
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utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
Kellően fel nem bélyegezett leveleket 

megvádolta, a legutóbbi berlini olim- 

piászon csalással jutottak a harmadik 

helyre. Mindezt gazdasági előadás ke- 

retében. Ezeknek az aljas gyanusitások- 

nak nem sok közük van van a gazda- 

sághoz, de annál több közük lehet 

ezekhez az Iizgatásokhoz a belügymi- 

niszternek és a büntető Kkodexnek. 

Szükséges ezeket a dolgokat a nyilvá- 
nosság előtt is megtárgyalni, hogy ta- 

nubizonysága legyen a felelőtlen hec- 

celődéseknek, melyek felelős szerzőit 

végre meg kell állapitani és reámutatnl, 

hogy a magyarság a rend fentartására 

rányuló kisérletet őszintén támogatja és 

az iskolák 

itika nem egy sikon mozgó eszközel az 

állam valódi érdekeinek és igy a ki- 

sebbségi sorsnak sem. 

Szathmáry Lajos dr. 

Jak és ezen cél elérésében számit- 

mániai magyarság egyetemének 

lésneiküli támogatására. Megdöb- 

epet nyerünk, ha figyelemmel 

egy politizáló diák gyermek- 

es kezdő lépéseit az életben. 

a hibáért pedig nem a diákságot 
ba okolni, hanem azokat a tanitó- 

s tanárokat, akik megfeledkezve a 

gógia alapelvelről, a katedrát poli- 

hedszintérre változtatják. A politi- 

tanitó és tanár felelős a lelkek 

ételyezéseért. Vannak esetek, -
 

szórványosan - amikor a peda- 

Is nemcsak egyoldalu szélsőséges 

ikal elvek csiráit ülteti el a minden- 

gékony gyermeklelkekben, hanem a 

szterelnök által ostorozott, félreér- 

nacionalizmus eredményeként a 

tet hirdet! másnyelvü vagy más- 

isu embertársai fránt. Abból a téves 

rinából indulnak ki, amelyet Goga 

tett a parlamentben, hogy a nem- 

isebbségek az okai minden zavar- 

és minden kilengésnek. A dolog 

an a valóságban ugy áll, hogy az 

anitások és az ezek alapján párt- 

mörített tömegek tulhajtott, ártó 

alizmusa nyujtanak tápot a szélső- 

nek. Ennek következménye azután 

hogy a diákok tanulás helyett poll- 

délibábot üznek és különböző szinü 

viselésében élik ki magukat. Más 

met az iskolákba és más szellemet 

itikába is. Véleményem szerint nem 

ndő ezeket a kifogásokat hangoz- 

D 

hanem konkrét esetekkel is alá 

ámasztani, hogy a kormány lássa 

kisebbségi baj forrását. Gyer- 

ink csaknem naponta hozzák haza 

s iskolákból az ismertetéshez szük- 

anyagot. Gyárfás Elemér megmon- 

maguk is 

az
me
sz
sz
m 

a szenátusban, hogy atörténelem- 

egyes részeikben 

Igálják az elválasztó momentumokat. 

gyes pedagógusok hozzátesznek, 

etőzi a müvet. Van olyan tanfér- 

Mmémhi 

A magyarországi közvéleményben 
az utóbbi hetekben olyan jelek mutat- 
koztak, amelyek arra engedtek követ 

keztetni, hogy bizonyos szélsőséges 

politikai áramlatok elérkezettnek lát- 
ták az időt a magyar állam önálló- 
sága és biztonsága ellen irányuló ter- 

veik végrehajtására. Ezeket a tünete- 

ket természetesen a budapesti kor 

mány is észrevette és hogy nem kö- 

zönséges megmozdulás készülődhetett 

titokban, arra bizonyságul szolgál 

- amit annak idején jelentettünk - 

hogy Darányi Kálmán magyar mi- 

niszterelnök kihallgatáson jelent meg 

Horthy Miklós kormányzónál, aki- 

nek részletesen beszámolt az ország 
ban tapasztalt és egyes külföldről 

pénzelt agitátorok által keltett han- 

gulatról. 
A politikai élet igazi szen- 

zációja azonban az volt, ami- 
kor a mult hét szerdáján este 
nyolc órakor a magyar mi- 
niszterelnöknél egyszerre j 
lent meg Bethle 
és Eckhardt Tibor a 

Ennek a hármas találkozásnak annál 

inkább tulajdonitottak nagy jelentő i igy szólitja fel felelni a kisebb- 

vermeket: Na gyere, te magyarl! 

rter 

mek vagy tul is jutottak azokon igaza lorgának, amikor az iskolák élére nép) nevezte és ugy igyekezett állitá- 

Veszedelemmel jár. Ezt a politikát nevelőket, pedagógusokat követel éslsait bizonyitani, hogy a magyarokat, (Oravita.) 

izni az iskolából célja a kor- 

Sk hűbhá semuiéct 

jósolt 
rök, mert Darányi miniszterelnöksége 

óta ez volt az első eset, hogy a ma- 

gyar politikai életnek ez a három ve- 

zető egyénisége közös megbeszélést 

folytatott. 

Most kiderült, hogy ugy ézek a ta- 
nácskozások, mint Darányinak a ma: 

gyar kormányzónál való megjelenése 

azzal a mozgalommal volt összelüg- 

gésben, amely miatt - amint erről 

szintén beszámoltunk Drozdy 

Győző képviselő mterpellációt jegy: 

zett be. Az interpellációt Drozdy hol- 

nap mondja el a budapesti parlament- 

ben és abban kérdést intéz Darányi 

miniszterelnökhöz, mint belügymi- 

niszterhez, van-e tudomása arról, 

hogy 
a különböző jobboldali szél- 

sőséges szervezkedések ürü- 

gye alatt tulajdonképpen a 

bolsevizmus próbál uj életre 

kelni Magyarországon. 

Van-e tudomása a belügyminiszter 

nek, - kérdezi tovább az interpellá- 

ló - hogy a szélsőségeknek sejtzserü 

szervezkedése a közvéleményben ál- 

landó mnyugtalanságot tart ébren, 

amely már-már olyan tömegideges- 

jesztő központ 
magyarországi diktaturát 

mányellenes összeesküvések álhíreit 

tenyészti ki? Interpellációjában 

Drozdy azon gyanujának ad kifeje 

zést, hogy ez a szervezés idegen állam 

politikai céljait szolgálja és azt kül- 

földi források finanszirozzák. Dará- 

nyi Kálmán nyomban válaszol az in- 

terpellációra és a képviselőház szine 

előtt is kifejezést ad a kormány azon 

álláspontjának, amelyet mátr néhány 

nap előtt hangoztatott, hogy 

a magyar kormány minden- 

féle szélsőséges mozgalommal 

szemben teljesen felkészült, 

azokat csirájukban elfojtja. 

Beavatott magyar politikai körök- 

ben hangsulyozzák, hogy a kormány 

az egész vonalon megvizsgálta az 

ügyet és minden ezzel kapcsolatosan 

hozzája érkező jelentést és adatot a 

hatóságok utján vizsgálat tárgyává 

tesz. A kormány egyéb intézkedést 

nem tart szükségesnek és a szóban- 

forgó konkrét ügyet lezártnak tekinti, 

A foganatositott intézkedések a kor- 

mány felfogása szerint teljesen kielé: 

gitőek. Az a hir is felmerült, hogy 

Darányi minisz relnök nem kivánja 

továbbra is megtartani a miniszterel- 

séget a magyarországi pPolitikai kö séggé fajult, 
hogy különféle alkot- nöki és egyben belügyminiszteri tár- 



cát s és ezért legközelebb előterjesz- 
tést tesz a magyar kormányzónak, 

hogy 
Shvoy tábornokot, a kormány- 
párt egyik képviselőjét ne- 
vezze ki belügyminiszterré. 

A leleplezett titkos szervezkedéssel 
kapcsolatos Ferenczy Tibor buda- 
pesti főkapitány nyugalombavonulá- 
sa. Minden valószimüség szerint a fő- 
kapitányi tisztséget szakképzett, ko- 
moly rendőremberrel töltik be. Hir 
szerint Török János dr. a jelenlegi 

rendőrfőparancsnok kinevezése a leg- 

Tömcegielvonulás Mussolini mintájára 
Ujabb jelentések szerint az egész 

titkos mozgalom élén Marton Béla 
kormánypárti képviselő állott volna, 

aki már hónapokkal azelőtt ellentétbe 

került a párt vezetőségével. Marton 
önálló politikai utakon járt és az volt 

a célja, hogy bizonyos szélsőséges tö- 
megek megszervezésével magához ra- 

gadja a kormányhatalmat,. Ebben a 
munkában állitólag Mecsér András 
lett volna társa és kettőjüknek sike- 
rült volna a Hangya szövetkezet elnö- 

két, Wünschert is megnyemni ter- 
veik támogatására. Wünschert közre- 

müködése azért volt fontos, mert a 
Hangya szövetkezetnek, amely állami 

támogatással müködik mindenütt az 
országban, raktárházak állanak ren- 

delkezésére, amelyekben titkos fegy- 

verraktárakat akartak létesiteni. 

Martonak állitólag az volt a 

etéé nevezték ki, e 
ideig detektivfőnök volt és igy nem- 
csak közbiztonsági, hanem bünügyi té- 
ren is elsőrangu szakember. 

Török János timisoarai szü- 

letésü, itt is végezte közép- 

iskoláit és fia Török Sándor- 
nak, az egykori különleges- 

ségi reetérd tulajdonosá- 

Valószinünek tartják azt is, hogy 
négy főispánt felmentenek állásuktól. 

Marcis su Roma mintájára tö- 
megfelvonulást rendez Buda- 
pestre és kényszeriti a kor- 
mányt, valamint a kormány- 
zót, hogy a hatalmat neki ad- 

ják át. 

A tervet elárulták és a kormánynak 
igy módjában állott a szükséges in- 
tézkedéseket megtenni. Feltünő, hogy 
Darányi magyar miniszterelnök szom- 
baton délután fogadta Mecsér An- 
drást, aki több mint egy óra hosszat 
tartózkodott a miniszterelnök fogadó- 
szobájában,. Azt is beszélik, 

véről, azzal fenyegetőzött, 
fasciszta felvonulókkal szemben egy 
millió kisgazdát mozgósit és ezekkel 
szintén a magyar főváros felé vonul. 
Ezek után természetesnek találják, 

hogy Marton Bélát sikerült a magyar 
terve, hogy a Mussolini-féle 

Tözsdei speluló 
Darányi egyébként az egyik lap 

mumnkatársa előtt megnyugtató kije- 
lentéseket tett az üggyel kapcsolatban. 

Véleménye szerint az egész 

ügyet inkább rémhirterjesz- 

tésnek kell minősiteni, amely 

mögött tőzsdei üzérek állanak. 

Politikai ize annyiban van az ügynek, 

hogy ezekkel a rémhirekkel bizonyos 
jobboldali és nemzeti érzelmü csopor- 
tokat akartak kompromittálni. A kül- 

földön olyan hirek terjedtek el, mint- 
ha Magyarországon katonai diktatu- 
rát akarnának létesiteni. A magyar 
kormány ezeket a hireket a leghatáro- 
zottabban cáfolja azzal, hogy ez nem 
egyéb, mint az ország ellenségei által 
tendenciózusan terjesztett álhir. 
Az állitólagos puccskisérletek a ma- 

gyar ellenzéki pártok vasármapi nép-Iták 

Sem Róma, sem Berlin nem érdekel 
Tegnap késő este érkezett jelemté- 

sek szerint a puccskisérletekről szóló 
hirek a fantázia szüleményei. 

Nem volt szó sem jobboldali, 
sem baloldali mozgalomról és 
Marton Béla sem játszotta azt 
a szerepet, amelyet az ellen- 
örizhetetlen hirek neki tulaj- 

donithatni véltek. gyart. 

közéletből eltávolitani. 

dó a háttérben 
gyülésein is szóbakerültek, Vala- 
mennyi gyülésen élesen állást foglal- 
tak a szélsőséges áramlatok ellen és 
valamennyi szónok követelte a kor- 

mánytól, hogy az ilyen, a magyar lé- 
lektől idegen kisérleteket tegyen le- 
hetetlenné. Amikor az egyesült ke- 
resztény párt szegedi gyülésén 

egyik képviselő vörös és barna ron- 
gyokról beszélt, a kommunizmus és a! 
nemzeti szocializmus ellen foglalva ál- 
lást, 

a teremben tartózkodó több 
németországi fiatalembernagy 
lármát csapott, mire a kö- 

züönség kidobta őket. 
Később hasonló jelenetek ismétlődtek 
meg és csak akkor szünt meg a náci- 
zavargás a népgyülésen, amikor a 
terbi német tüntetőt eltávolitot- 

Ennek legkomolyabb tunubizonysága 
az a beszéd, amelyet Marton vasárnap 
a Nemzeti Munkaközpont országos 
nagygyülésén tartott. Szükségünk van 
a belső revizióra - mondotta, - hogy 
a saját fészkünkben megértessük ma- 
gunkat és közös nevezőre hozzuk va- 

lamennyi hasonló gondolkozásu ma 
A Nemzeti Munkaközpont ki 

hogy 
Echardt, amikor értesült Marton ter- 

hogy a 

hogy nyugtalanságra okot adó semmi- 

kül löznek, 

Jellemző ezekre a hirekre, 

hogy az egyik külföldi lap 

Minőség és választék 

a 

kapcsol programjából minden dikta- 
tőrikus törekvést és egyetlen világné- 
zeti alapon áll, ez pedig a magyar 
nemzeti világnézet. Sem Róma, sem 
Berlin nem érdekel bennünket, mint 
világnézeti program, - mondotta fel- 
emelt hangon - nekünk nem kell 

külföldre menni eszmékért, mert az 
ezer éves magyar nemzet ki tudja 
termelni a maga programját. Végül 
inditványozta, hogy a nagygyülés táv- 
iratilag üdvözölje a miniszterelnököt 
és az iparügyi minisztert. Politikai 
körökben hangoztatják, hogy 

amennyiben Marton Bélának 

Budapest város közigazgatási bi- 

zottságának tegnapi ülésén Peyer 
Károly és Petrovácz Gyula inter- 
pellációina Ferenczy Tibor főka- 
pitány kijelentette, hogy az országos 
jellegüre vergődött hirekre szerdán a 

képviselőházban Darányi Kálmán 

miniszterelnök fog válaszolni. Nem 
akar a miniszterelnök válaszának elé- 

be vágni. annyit azonban kijelenthet, 

féle jelenség nem merült fel. A hirek 

jelentése szerint Budapesten 

már barrikádharcok folynak. 
Darány, Kálmán miniszterelnök 

tegnap délben fogadta a Nemzeti 

Munkaközpont küldöttségét, amelyet 

Marton Béla vezetett A küldöttség 

emlékiratot nyujtott át a miniszter- 

A favaszi idényre 

SCHERG-szövete 
Timisoara I., Strada Alba lulia, a Ferdinand-szálló mel 

gyári lerakatban 

valóban diktatórikus ti 
sei lettek volna és megfele 

nek a valóságnak azok a 
rek, hogy állitólag roha 
csapataiíval el akarta vo 
foglalni a magyar főváro 
ugy nem valószinü, hogy il 
határozottan és félreérth 
len módon foglalt volna 
mindenféle diktatura 

Ez is megerősiti a magyar korm 
nak azt a cáfolatát, amely s 
rémhirtenjesztő központ nitkő 
amely a zavarosban szeretett v 

Dorányi miniszterelmök nyatkozi 

minden realitást és konkrétumot nél 

Ejfélkor jelentik: Legujabb buda- 

pesti értesülés szerint illetékes helyen 
elérkezettnek látják az időt, hogy vé- 

get vessenek a hazugságok ámudatá- 
nak, amelyet felelőtlen elemek azzal 
a céllal kezdeményeztek, hogy a bé- 

két és az alkotmány biztonságát ve- 
szélyeztessék, 

Kijelentik, hogy semmi olyan 
nem történt, amely az állam- 
ellenes büncselekmény ismér- 
veit magánviselné. Közönsé- 
ges fantasztikus hirekről van 

szó 

Eppen ezért kérik a aege hogy 

ezeknek a hireknek ne üljön fel. Az 
ország rendjét és békéjét semmi ve- 

szely : nem fenyegeti. A komány a tren: 

Álamellenes büntett nem történt 

ségesnek a cáfolatot. 

halászni. 

elnöknek, aki erre a követke ez 
mondotta: 

- A magyar munkásság részé 
egyedüli helyes ut az, amely a 
zeti szolidaritás eszméjén kere 
vezet a törekvések felé. 

A munkásságnak tudnia kell, 
hogy a nemzet sulyos hely- 
zetben van, de azért a kor- 
mány a lehetőség adott kere- 
tein belül mindent elkövet a 

munkásság jogos igényeinek 
kielégitésére. 

Darányi azután elmondotta, hogi 
kormány a munkaszabadság törv 
be iktatását célozza. A munkaköz 
tést állami ellenőrzés és felügy 
alá akarja helyezni. Foglalkozik 
kormány a munkásság fizetett 

badságának törvényes bevezetés 
is. Ezenkivül a kormány a mun 
ság szociális viszonyainak hath 
javitását is célozza, 

det és békét zavartalanul fent 

A királyi ügyészségek utasitást k 
tak a hamis hirek terjesztőinek kil 
mozására és az ellenük való eljárá 

A Magyar Távirati Iroda mumn 
táren a miniszterelnökségi sajtó 
tályhoz fordult felvilágositásért 
kérdést intézett arra vonatkozó 

hogy miért nem tartották eddig s 

A sajtóosz 
részéről kijelentették, hogy ; 

amikor hisztériások rémhire- 

ket terjesztettek, hisztériás 

jelenség lett volna azok cá 

folata. 

Különben is nem akartak nem 
eseményeket cáfolni. 
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fess 

örös Kereszt 
imisoarai fiókjának 

lelkes munkája 
A Vőrös Kereszt Egyesület timisoarai 
Et dr. Marta Alexandruné elnökle- 

most tartotta meg évi rendes köz- 

amelyen a tagok nagy számban 

E részt. A közgyülést az ügy iránti 

1 talan lelkesedéssel dolgozó Marta 

máruné nyitotta meg, majd Ste- 

Cornel törvényszéki irodaigazgató, 

yesület tőtitkára olvasta fel az ele 

ul évi müködésre vonatkozó jelentést. 

int az egyesület az elmult évben 
Imint egy millió lei készpénzt és 22 

gabonát juttatott a besszarábiai 

knek. A helybeli egyesületeknek 

iv és 280 pártoló tagja volt. Az 

et által rendezett önkéntes ápoló- 

nfolyamon huszonhárom hölgy vett 
akik oklevelet kaptak, Köszönetét 

eki az egyesület Mamant Du- 
. dr. főorvosnak, a helyőrségi kór- 

olt vezetőjének, aki a tantolyamot 

e és a főtitkár közölte, hogy Co- 
Vasile dr. a helyőrségi kórház uj 
ncsnokanak eelesével rövidesen 

, önkéntes ápolónői tanfolyam n- 
Végül elismerőleg szólott dr. Marta 

ndruné munkájáról, akinek elnöki 
ysége az egyesület célját eredmé- 
előmozditja. Utána Demenes- 

on. a helybeli itélőtábla irodaigazga- 

előterjesztette a pénztári jelentést, 
et szintén elfogadtak és a vezető- 

a felmentvényt megadták. 

valasztások megejtése előtt dr. 

a Alexandruné beszámolót tar- 
a Vörös Kereszt Egyesület történe- 

t és programjáról. Azután Bunes- 
Alexandru tábornok, hadosztálypa- 

snok foglalta el a választások idejé- 
lnöki széket. A tábornok ama óha- 

t adott kifejezést, hogy az eddigi ve- 
et válasszák meg ujból, amit a 

ülés egyhangu lelkesedéssel elfoga- 

A következő négy évre a következő 

őséget választotta meg. Elnöknő 
Marta Alexandruné, Marta Alexand- 

Ir. táblai főelnök felesége, alelnökök 

or Liviu dr. és dr. Coste Gyuláné. 
etőségi tagok Domasneanu Gheorghe- 

Domasneanu tábornok felesége, Buz 

iu Alexandruné, Bunescu tábornok fe- 

e, dr. Dobosan Mária, Pinciu Anna, 
árdossy Elena, dr. Ciobanu Aurelia, 

a Anna, dr. Baltescu Gabriella, Di- 
escu Alexandrina, dr. Rudneanu Ve- 

la, Dragan Hilda dr. dr. Balta Dra- 

na, dr. Teleguti Horenzia, dr, Far- 
cu Silvia, dr. Mercea Valeria, dr. Na- 
Eugenia, Coste Iuliu dr., Prosteanu 

an dr., Evutian Sabin, Tiucra Pat- 
e dr, Maior Augustin dr., Sardares- 

dr. alezredes,. Számvizsgálók Teo- 

ci Ion és Lupu Alexandru, pótta- 
ineanu Virgil és Constantinovici 

őtitkár Stefan Corneliu, pénztáros 

mescu Ion. Cioban Pompil dr. indit 

elyőrségi nás erendezésére 

nagyobb összeget, Bunescu tábornok 
szörte a e és 

zter bőkezüen gondoskodik a kór- 
Dr. Marta Alexandruné köszönő 

k a le akik 

nem tömörültek szervezetbe. A 
oarai ülés Belgráder Sándor 

ágos szervezet központi kikül- 

e emelkedett szólásra s a tervbe- 
magántisztviselői törvény fonto- 

imtézkedéseit ismertette. 
i elhatározták, hogy 

te alatt folyt le. Az elmöki 
yitó után Kandel Sándor az 

Több 

szekvepetek országos szövetsé- 
bánsági fiókját. Az alakuló 

ülés előkészitésére héttagu hi- 

got alkottak, amely a szervezési 

Obadeanu Pavel dr. közijegyző lesz 
városunkban. Az igazságügyminiszte- 
rium intézkedése alapján városunkban uj 
közjegyzőséget állitanak fel. Az uj köz- 
jegyző Obadeanu Pavel dr. volt sze- 

nátor lesz, 

A kamara tegnapi ülésén Con- 

stantinescu Bordenmni ifjuliberá- 
lis képviselő az iránt érdeklődött, 
hogy meginditották-e a vizsgálatot 

azon lelkészek ellen, akik a prahovai 
ijjas szervezetek tagjainak eskütéte- 

lén résztvettek. 
Sassu igazságügyminiszter közöl- 

te, hogy meg nditja a vizsgálatot. 
Azután rátértek a mezőgazdaság 

megszervezésére vonatkozó törvényja- 
vaslat vitájának folytatására. Felszó- 

lalt Radian, aki a kormány gazdasági 

politikáját birálta. 

A Timisoaraval szomszédos Frate- 

Han tegnap reggel teltünést keltő ön- 

gyilkosság történt. Musatescu 

Aurel állami iskolai igazgatótanitó, 

aki három év óta a község ideiglenes 

bizottságának is elnöke, revolvergo- 

lyóval véget vetett életének. Eszmé 
letlen állapotban kórházba szállitot- 

ták, ahol azonban hamarosan kiszen- 

vedett. Musatescu Aurel, aki mind- 

össze harminckét esztendős volt, nagy 
szerepet játszott Fratelia közeég éle: 

tében. Az öngyilkos igazgatótanitó 

Vlasca megyéből származott és 1931 

óta müködött Fratelian. 
Tegnap reggel hét órakor Musa- 

tescu Aurel felesége férjének dolgo- 

A szenátus megszavazta 
az egyetemi oktatás reformját 

; zattal 9 elenében meg 

Sziven létte magát és meghalt 
a frateliai iskolaigazgató 

vre 

A szenátus tegnapi ülésén az elnök- 
lő Alimanisteamnu bejelen- 
tette, hogy a szenátus nem fogadta 

el Danielopol tanár lemon- 
dását, azután Samoila szenátor tette 
szóvá az autóbusztulajdonosok pamna- 

szait. Franasovici közlekedés- 
ügyi miniszter igéretet tett, hogy a 
panaszokat megvizsgálja és a lehető- 

ség szerint orvosolja. Végül az egye- 
temi oktatás reformjára vonatkozó 
törvényjavaslatot bocsátották szava- 
zás alá. A törvényjavaslatot 94 szava- 

avazták, 

lott. Rosszat sejtve besietett a szobá- 
ba, ahol férjét vérző mellel a padlón 
találta, mellette hevert a revolver. A 

mentők beszállitották az állami kór- 

ház sebészeti osztályára, ahol megál- 

lapitották, hogy a golyó a sziv fölött 

hatolt a testbe és az ütőeret találta. 

Néhány perccel kilenc óra után bekö- 
vetkezett a halál. Musatesca Aurel 
bucsulevelet nem hagyott hátra és 
tettének okát homály fedi. Horga 
csendőrörmester megindíitotta a nyo- 
mozást az öngyilkosság körülményei- 

nek kideritésére. Musatescu Aurelt 
özvegye, Carabas sannicolaulromani 

nyugalmazott tanitó leánya, valamint 
két árvája siratja. Kisebbik gyermeke 

zószobájából revolverdörr enést hal- 
e 

A zenei világot sulyos veszteség 
érte. Pogatschnigg Guidó, az 
ismert zeneszerző, hetven éves korár 

ban tüdőgyulladás következtében va- 

sárnap délután meghalt. A tüdőgyul- 

ladás a mult csütörtökön jelentkezett, 
felesége állandóan férje betegágya 
mellett tartózkodott, 
tiszta eszméletén volt 

aki mindvégig 
és különböző 

atokat intézi. 

Meghalt Pogatschnigg Guidó 

aki megjósolta temetése idejét 

őómenifesen iniézünk el. 

mindössze három hetes. 
....... 

tintézkedéseket tett. 
halálát, kijelentette, hogy örök álom- 

ra szenderül és kedden lesz a temeté- 

se. Ez a fájdalmas jóslása teljesül, 
mert valóban ma temetik. 
Pogatschnigg Guidó 1867-ben szüle- 

tett Orastien és már közép skolai ta- 
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Érezve közeledő 

nulmányai alatt nagy hajlandóságot 

mutatott a zene iránt. Beiratkozott a 
a tüdőbeteg köztisztviselők kénytelenek 

Ujmilliomosok a Bánátban a 

űüzlet és Kereskedelmi 

tönyeeményt és számtalan 

kisebb nyereményt fizettünk ki ezerencsés vevőinknek. UVidéki 
rendelése- 

Hü 

ahol zeneakadémiára, 
voltak a taná- 

rai. Orgonát, zongorát és zeneszerzést 

tanult. A budapesti zeneakadémia el- 

budapesti 
legnevesebb mesterek 

a 

végzése után Regeneburgban elvé- 
gezte az egyházzenei főiskolát, ahol 

oklevelet kapott. Előbb a kalocsai, 

később az egri székesegyház karnagya 

volt, 1908.ban pedig a timisoarai vá- 

rosi zeneiskola igazgatójának hivták 

meg. Ebben az állásában nehény év 
előtt bekövetkezete nyugdijazásáig 

müködött. Pogatschnigg Guidó nem- 

csak kiváló zenepedagógus, hanem el- 

sőrangu zeneszerző is volt. Szerzemé- 
nyeinek száma több százra rug. Kom- 

ponált dalokat, operetteket, operát, 
baletteket, szimfóniákat, nyitányokat, 
kórusokat, miséket, korálokat és kü- 

lönböző templomi zeneszámokat. Ben- 
ső kapcsolat füzte a Filharmonia, Ma- 

gyar Dalárda és a Gloria dalegyesüle- 
tekhez, valamint a Romániai Magyar 

Dalosszövetséghez. 
Halálát gyászolja huszonnégy évi 

boldog házasság után felesége, szüle- 
tett Lueff Boriska, első házaságából 
való és külföldön élő három leánya, 
három unokája és nagyszámu rokon- 

ság, valamint az egész magyar társa- 

dalom és a zenei világ. Temetése ma 
délután fél hat órakor megy végbe az 
első kerületi temető Schlauch-kápol- 

nájából. A városi zeneiskola Dragoi 
Sabin igazgató vezetésével testületi- 
leg jelenik meg. Ott lesz továbbá 

zászlójával valamennyi egyesület, 
ezenkivül az Arany János Társaság 
is, amelynek érdemes tagja volt. A 

Romániai Magyar Dalosszövetség 
bánsági vezetősége kéri dalosait, 

hogy fél öt órakor gyülekezzenek a 

temetőben és hozzák magukkal a Tá- 
vozol hát tőlünk és a Csendes éj kez- 

detü gyászdalok kottáit. 
.....04 

A füdővész 

elleni küzdelem 
l A munkaügyi minisztérium törvény- 
tervezetet dolgozott ki a tüdővész elleni 
küzdelem hathatósabbá tételére. A terve- 
zet mindazoknak a köztisztviselőknek, 
akik egy evi szolgálat után tüdőbetegek 

lesznek, haárom évi szabadságot biztosit 

teljes fizetéssel, azonkivül további két 

esztendei szabadságot féltizetéssel. Az 

illető tisztviselő fizetése azonban semmi 

körülmények között nem lépheti tul a ha- 

vi tizezer leit. Ezen betegszabadság alatt 

magnukat valamely tüdőgondozó intézet- 

ben, vagy állami kórházban kezeltetni. 

Hasonló három évi kórházi elhelyezésre 

és kezelésre valamennyi fizető betegpénz- 

tári tagnak is joga van, 

A tüdővész elleni küzdelem költségei- 

nek előterernatésére uj külön e 

vezetnek be. Valamennyi betegpénztá. 

tag hetenkint erre a célra külön két lelt 

fizet. Ennek fele azonban a munkaadót 

terheli. Abban az esetben, ha a betegpénz- 

tári tag napi keresete meghaladja a száz 

leit, a heti külön illeték négy lei, amely- 

nek felét a munkás, másik felét a munka- 

adó viseli, Kétszázotven leien felüli napi 

kereset után a heti külön illeték hat lei. 

Ezen járulékokon felül az összes ipari és 

kereskedelmi munkaadók kötelesek he- 

tenkint még külön két leit fizetni a tüdő- 

vész elleni alapra, Ezt a tüdővész elleni 

alapot a betegpénztáraknál külön kezelik. 

HIRDESSEN 

A DÉLI HIRLAPBAN 
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A francia-spanyol határon levő 

Cerbere állomáson a Franciaor- 

szágból jövő gyorsvonat egyik kocsi- 

jában pokolgép robbant. A robbanás 
a kocsit teljesen elpusztitotta. A me- 
rénylőt, aki egy állomással előbb 

hagyta el a vonatot, letartóztatták. 
Perpignanban a spanyol konzul 

kertjében pokolgépet találtak, ame- 

lyet azonban sikerült idejében ártal- 
matlanná tenni. 

Eranco tábornmok vasárnap este 

rádióbeszédet mondott, amelyben a 

vörösök által megszállva tartott or- 

szágrészek lakosságát felszólitotta, 

hogy 

csatlakozzék a nemzeti moz- 

galomhoz, amely különben is 

hamarosan végleges győzel- 

met arat, 

Sevillai jelentés szerint Lango Oa- 

ballero, a valenciai kormány elnö- 
ke, jegyzékkel fordult az amgol kor- 
mányhoz és sürgősen egy hadihajót 
kért, amely őt és családját Valenciá- 
ból elszállitja. Az utóbbi napok viha- 

ros eseményei során Caballero hely- 

zete annyira megrendült, hogy több- 

izben is benyujtotta lemondását. 

A köztársasági elnök azonban 

a lemondást nem akarja el- 

fogadni. Caballero ezért elha- 

tározta elmenekülését. Hir 

szerint családja már össze is 

csomagolt és minden pillanat- 

ban várja az angol hadihajó 

megérkezését. 

A londoni semlegességi bizottság De 
Graaf holland tengernagyot kérte 

fel, hogy vállalja el Spanyolország 
tengerpartjainak ellenőrzésére alaki- 
tott bizottság vezetését. A tengernagy 
tegnap a holland külügyminisztérium 
utján közölte, hogy a megbizatást 
nem vállalja. 

Párisi jelentés szerint a francia kor- 
mány még nem kapta meg Franco tá- 
bornoknak azt a jegyzékét, amelyet az 
a Spanyol-Marokkóban mutatkozó za- 
varó jelenségek ügyében intézett Pá- 
risba. Különben is kijelentik, hogy a 
jegyzékkel a francia kormány hivata- 
losan nem foglalkozhatik. A Jour 

cimü lap szerint a jegyzék alkalmul 
szolgálhatott volna a párisi kormány- 

nak, hogy a burgosi kormánnyal fél- 
hivatalos tárgyalásokat kezdjen. A 
Jour különben közli Beigbeder 
spanyol tábornoknak, a marokkói spa- 
nyol haderők parancsnokának nyilat- 
kozatát, amely szerint 

a kommunisták spanyolorszá- 
gi kudarcuk után most azon 
igyekeznek, hogy a francia 
népfront által Franco tábor- 

nokot Marokkóban hátba tá- 
madják. Az ilyen támadás 
azonban könnyen európai há- 
borura vezethet. 

A Demster angol hajózási válla- 
lat Ada nevü személyhajóját a Bis- 

ivesebben futni szeretne 
a spanyol vörös kormány elnöke, 

de nem engedik 
tani, tüz alá fogta. A hajónak négy 
angol torpedóromboló sietett a segit- 

e. e 

zetiségét még nem sikerült megállapi-zott. Az Ada fedélzetén tüz keletke- 

. 

zett. A hajó néhány mérföldnyire a 
spanyol partoktól elsülyedt. Utasait 
megmentették. 

eeeveeeee 

A szent szinódus tegnap Öristea 
Miron patriarka elnöklete alatt a fő- 

városban rendkivüli ülésre jött össze. 

Rövid istentisztelet után Cristea Mi- 

ron patriarka megnyitotta az ülést, 

majd Iamandi kultuszminiszter 
részletesen ismertette azokat a körül- 
ményeket, amelyek kényszeritették a 

kormányt, hogy intézkedéseket foga- 
natositson az eltévedt papoknak az 

egyház hagyományos utjára való 
visszatéritése érdekében. A kormány 

nem akarja a papságot eltávolitani a 
politikai életből, hanem pontosan meg 

akarja határozni a papok szerepét. 

a politikai asitációkban 

y v..e...eeeee 

pok ne vegyenek részt olyan megnyi- 
latkozásokon, amelyek agitációra ve- 
zethetnek, Azután elhatározta a szent 
szinódus, hogy szabályzatot teremt, 

amelynek előkészitő bizottságát is 
megválasztották. A bizottság elnöke 
Balan érsek lett, mig előadója Ni- 

colae eluji püspök. Az inditványt 

egyhangulag elfogadtákk Simedria 

lelkész helyeselte a kultuszminiszter 

előterjesztéseit. Szóba került az ülé- 

sen végül egy klerikális párt megala- 

kitásának kérdése is. Tamandi kul- 

tuszminiszter a terv ellen foglalt ál- 
lást és a szent szinódus végül is egy- 
hangulag elutasitotta a pártalakitási 

Azt kivánja, hogy többek között a pa- 

A Magyar Párt frateliai tagozata 
vasárnap népes választmányi ülést 
tartott, amelyen a párt bánsági köz- 
pontja képviseletépben Páll György 
dr. főtitkár és Becsky István elnö- 
ki tanácstag vettek részt. A választ- 
mány ugy határozott, hogy a tagozat 

A Magyar Párt tiltakozik 
a kisebbségek kiszoritása ellen 

a magánvállalatokból 

tervet. 
e... 

birtokában levő könyvtárt a tulajdon- 
jog fentartása mellett használatra át- 

engedi a frateliai Magyar Dalárdá- 

nak, amelynek ilyenképpen közel ezer 

kötetnyi könyvtára lesz. Foglalkoztak 

azután a községi választások, vala- 

mint a tulmagas községi pótadók 
1 

NDE tOZUR IN TOATA TARA 
( 
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caya-öbölben egy hajó, amelynek nem- 

lőelárusitónál egy sorsjegyet vásárol. 
Timisoarai lőelárusitó: 

Leszámítolóbank R.-T. 
Lker. Hókja : Bulv. Reg. Ferdinand 8. 

gélyben részesiti, ezenkivül a feln 

ügyével is. A választmány hat 
javaslatot hozott, amelyben 
zott azon terv ellen, hogy a 
vállalatoknál az alkalmazotta 
venöt százaléka fajromán 

mert ez a kisebbségek kiszo. 

A Magyar Párt munkástelep 

zattal együtt dolgozó Bán 
telepi és Vörös Csárda-telepi t 
tok tagjai is nagy számban 
részt. A közgyülést a beteg 
Vince Lajos elnök helyett Ö 
János alelnök vezette, aki han, 
ta, hogy a Magyar Pártban tö 
munkásság lojális, törvénytisz 
királyhü, de rendületlenül küzd 
vi és kulturális jogaiért. Ber 
zső titkári és Os a pó Sándor 
rosi jelentését a közgyülés e. 
lag elfogadta. Azután a mun 

Bánszky-telepi és Vörös Csárda 
tagozatok közös főtitkárává 
pert Gézát választották meg. 
lasztmányt Kátay Bálinttal és Z 
bory Benjáminnal egészitették 
Gyulay János dr. egységre b. 

a magyarságot, Páll György 
dig rámutatott arra, hogy a 
kában előbb-utóbb eljön az idő, 
kor Románia és Magyarország kö 
ugyanugy létrejön a barátságos k 

ledés, mint az Jugoszlávia és Mag 
ország között történt. Az ilyen 
egyezés lényegesen enyhiti a k 

ségben élő magyarság sorsát. Op 
Géza inditványára elvben kimo. 
hogy a tagsági dijak mérsékelt 
emelésével önsegélyző szervezete 
tesitenek, amely az egyes családol 
az ötödik gyermek születésekor 

2 

tagok számára temetkezési s 

biztosit. A közgyülés azután egyh 
gu lelkesedéssel a következő hat 

zati javaslatot fogadta el: 

Az Országos Magyar Párt 
soaramunkástelepi tagozata m 
7-én tartott évi rendes közgy 

mélységes megdöbbenéssel foglal 

zott a napisajtóban megjelent 

bucurestii eredetü hirekkel, logy a 
sebbségi vidékeken is a magánvá 
latokból ki akarják szoritani a kis 
ségi munkásságot ama jelszóval, h 

a született románoknak 65 vagy 
százalékban kellene a magánv 

tok létszámában szerepelniök. 

tettel arra, hogy román vidékeken 
ókirályságban, magyar á 
egyáltalán nem vagy csak eleny 
kis számban vannak a vállala 
alkalmazva, tekintettel arra, ho; 
állami és közüzemekből is nyel 
nák cimén tömegesen távolito 

a magyar alkalmazottakat, a M 
Párt munkástelepi tagozata a 1 

sebben tiltakozik az ilyen törek 
ellen és felkéri a párt elnöksé, 
lamint parlamenti csoportját, 
ltakozásnak a kormány előtt 
a legsürgősebben kitejezést, 

kástelepi tagozat tiltakozik azon 

ellen is, hogy a magámntisztvis 

nyelvvizsgát tétessenek. 

Seba követ távozik az országból 
városi jelentés szerint a külügymini 
rium pénteken villásreggelit r 
Seba Jan bucurestii csehszlová 
tiszteletére, aki állásáról lemondott 
vozik az országból. Seba még ebben 



rvezet eéuszerü 
telekkel is ? 

ághirü amerikai 

11) nőbb eredményeket hozza meg. 

0-D" 

dtak a gyönyörüségtől. 

Eéőgelárusitó: 
oara I., Bulevard Regele 

között 

a a' gyomor nem emészt rende- 

máj nem müködik rendesen. 

dvalevő az, hogy minden meg- 

emésztése alatt mérges anyaz 

álasztódnak ki, amelyeket főleg a 
é vese hivatott méregteleniteni. Ha 

betegezenek, akkor állandóan a 
ben egy abnormális méreglera- 

ződik, salakok savak, meszese- 

k rnájában, amelyek rendkivüli 

sokat idéznek elő később szerve- 

„GASTRO-D", 

g az emésztőszervekre bir rend- 

ással, normális állapotot te- 
és a már fennálló gyomorz, bél-, 

lse és májmegbetegedéseknél a 

kapható gyógyszertá- 

és drogérlákban, vagy megrendel- 

lei utánvét mellett Császár 

Bucuresti, Calea 

Magyar Nőegylet rendezéseben a 

Ház első emeleti nagytermében. 

napon át állandóan nagy sokaság 

ni! Ami az inynek és a gyomor- 

Hemes, azt vagy nyolevan kiállitó 

z kiállitott tárgy formájában 

szemlére tette. Nemcsak jó volt 

nden, hanem gyönyörü is. A kiálli
- 

bizonyitotta, hogy a szakácsmester- 

mesak izlés tekintetében, hanem 

elkészités és tálalás tekintetében is 
, Sok csinnal, müvészi érzékkel 

k meg a tortákat, pástétomokat és 

n eledelek sok más formáját. Külö- 

rengeteg nő látogatta ezész napon
 

ül a kiállitást, Hej, pedig a női 

szakácsmüvészet dolgában igen éles 

Is. De még ez a szigoru női szem 

ulált kifogásolni valót a kiállitáson. 

ak pedig, akik a rengeteg izletes 

p holminak bámulói voltak, majd 

inand, a Lloyd s Linoleum 

Timár Sándor 

Timár Sándor frumoasai plébá- 

nos, a küváló erdélyi hitszónok, négyi 

napon keresztül tartott konferencia- 

beszédeket a timisoarai katolikus ifju- 

ságnak. A leányok számára a zsufolá- 

sig megtelt I. kerületi plébániatemp- 

lomban, mig a Dóm-templomban a 

nagyszámban megjelent ifjak számára 

mondott beszédeket. A lelkinapok ün- 

nepélyes keretek között vasárnap 

délelőtt fejeződtek be, amikor a Dóm- 

templomban Kaysemn Lajos prelátus 

tartott misét, Timár Sándor plébános 

befejező prédikációt mondott, majd a 

lelkigyakorlatokon résztvettek közös 

szentáldozáshoz járultak. Utána a 

leányok a zárdában közös reggelin 

vettek részt, amelyen megjelent 

Pacha Ágoston püspök is, aki buz- 

ditó szavakat intézett a leányokhoz. 

Hasonló értelemben beszélt Metz- 

konflerenciabeszédeit 
gem Márton dr. prépost-plébános is, 

majd Timár Sándor mondott köszöne- 

tet az ifjuság részéről megnyilvánult 

érdeklődésért. Vasárnap délután öt 

órakor a II. kerületi római katolikus 

ifjusági egyesület helyiségében volt 

ünnepség, amelyen Timár Sándor elő- 

adást tartott. Előzetesen Fodor Jó- 

zsef, a II. kerületi római katolikus if- 

jusági egylet igazgatója üdvözölte, 

majd Dominich László az ifjuság 

köszönetét tolmácsolta a kitünő hit- 

szónoknak, aki a diadalmas világné- 

zetről tartott előadást. A nagyszámu 

hallgatóság nagy figyelemmel hallgat- 

ünneplésben részesitette. 

Géza apátplébános mondott kösznöe- 

belejezte 

ta szavait és a kitünő előadót lelkes 

Az előadás 

után Timár plébánosnak Rech K. 

tet, akinek timisoarai tartózkodása 

alatt vendége is volt. 
a 

eeeeeee aaa 
eee. 

A Bratu rektor elleni merénylet. 

Fővárosi jelentés szerint a iasii ka- 

tonai ügyészség befejezte a vizsgála- 

tot a Bratu rektor ellen elkövetett 

merénylet ügyében. A katonai ügyész: 

ség a vádirat elkészitése után ma a 

sajtó részére hivatalos közleményt ad 

ki a vizsgálat eddigi eredményéről. 

Az üggyel kapcsolatosan Zelea 

Codreanu Cornel is közleményt 

adott ki, amely szerint, ha megállapit- 

ják, hogy az őrizetbe vett három diák 

követte el a merényletet Bratu rek- 

tor ellen, akkor mind a hármat törlik 

a Mindent a hazáért nevü párt tagjai 

sorából, a iasii légionárius központ 

egész vezetőségét kicserélik és a vez
e- 

tőket megbümntetik. 

Vakmerő álkulcsos betörők. Her- 

mann Henrik, III. kerületi lak
os felje- 

lentést tett a rendőrségen, hogy
 ismerete 

len tettesek behatoltak a Corbuluiutca 

11 szám alatti lakásába, ahonnan 
tizen- 

nyolcezer lei készpénzt és különböző ér- 

téktárgyakat vittek el. Hermann és csa- 

ládja éjszaka félkettőkor jött 
haza és az 

előszoba ajtaját nyitva találta. 
A szobá- 

ban levő szekrényeket a betörők
 átkutat- 

ták és a pénzt, valamint az o
tt talált ék- 

szereket magukkal vitték. A rendőrség 

megállapitotta, hogy a betörők 
álkulcs 

segiteégével jutottak be a lakásba, Kéz- 

rekerütésükre folyik a nyomozá
s, 

EGYETEMI TANÁROK A FŐISKO- 

LAI REFORM ELLEN. Az egyetemi ta- 

nárok egyesülete Bucurestiben ülé
st tar- 

tott és állást foglalt az egyetemi ok
tatás 

reformjára vonatkozó törvényjavaslattal 

kopcsolatban, Számos felszólalás utá
n a 

gyülésen megielent egyetmi tanárok a 

következő határozati javaslatot fogadták
 

el, A négy egyetem tanárai a törvényj
a- 

vaslatban a főiskolák presztizsének sulyos 

megsértését látjak, mert egy eddig meg 

nem torolt tettet általánositanak, Egy 
or- 

szág intellektuális elitjét, amelyért aunyi
 

áldozatot hoztak, nem lehet és nem sza- 

bad tönkretenni. Az egyetemi tanárok 

egyesülete erélyesen tiltakozik a törvén
y- 

javaslat ellen és ennek eleitését követeli. 

A jelenlevő egyetemi tanárok azután bi- 

zottságot alakitottak a főiskolák érdekei- 

nek védelmére. Ennek a bizottságnak 

lorga, Hurmuzescu, Razek és Antonescu 

egyetemi tanárok a tagjai, 

Elhunyt matróna, Welkó Károly- 

né, született Krümer Margit, hetvenöt 

éves korában meghalt. Halálát nővére, 

Polgár Imréné, valamint nagyszámu ro- 

konság gyászolja. A gyászolók között 

vannak a Pazsitka, Heim, Schweiger és 

Welkó családok, Pazsitka Ferenc lapunk 

munkatárea nagynénjét gyászolja az
 el- 

hunytban. Temetése ma délután öt óra- 

kor megy végbe a IV. Pop de Basesti- 

utca 7 szám alól, Holttestét a IV-ik kerü- 

e.ee 

olyan nacionalizmus. 

A nemzeti parasztpárt jasii szerve- 

zete ülést tartott, amelyen a pártközpont 

számos kiküldöttje is résztvett. Gafencu 

és Ghelmegeanu kijelentették, hogy két 

nacionalizmus harcol egymással. Egy 

amely törvényes 

eszközökkel az ország előrehaladása érde- 

kében küzd és egy másik nacionalizmus, 

amely távol áll a román lélektől, Beszé- 

det mondott Potarca is, aki kijelentette, 

bogy a pártnak történelmi érdemeil van- 

nak és az a feladata, hogy előkészitse a 

jövő generációkat. 

- Tavaszi idő. Tegnap egész napon 

keresztül derült volt az ég és reggel- 

től alkonyatig sütött a nap. Valóságos 

tavaszi időjárás volt. A bőmérő dél- 

előtt tiz órakor árnyékban már hat 

fok meleget mutatott, amely délután 

négyig tizennégy fokra emelkedett. 

Várható időjárás a legközelebbi hu- 
szonnégy órára: Változó felhőzet, 
nyugaton eső lehetséges, nyugati és 

délnyugati szél, a hőmérséklet némi- 

leg csökken. 
Z A kisántánt parlamenti uniója. A 

mult év deeember elsején Bucurestiben 

rendezett ünnepségeken a csehszlovák és 

jugoszláv parlamenti képviselők is részt- 

vettek Saveanu, a kamara elnöke, az 

ünnepségen felvetette a kisántánt parla- 

menti unió megalakitásának tervét, anie- 

lyet most megvalósitanak, hogy a kisán- 

tánt államok parlamenti képviselői köz 

zött a közelebbi kapcsolatokat lehetővé 

tegyék. Ifji Cosma Aurel dr. timisoa- 

rai képviselő kapott megbizást, hogy a 

kisántánt államok parlamenti képviselői 

konferenciájának megvalósitására a kez- 

deményező lépéseket megtegye. A képvi: 

selő tegnap Belgrádba utazott, ahol érint- 

kezésbe lép Cadere Victor belgrádi 

román követtel és Csirics Istvánnal, 

a szkupstina elnökével, akikkel előkésziti 

a konterencia programját. 

- A halálos autózás a biróság előtt, A 

brasovi törvényezék most kezdte a tár- 

rai uriasszony autógázolási ügye áll. A 

timisoarai törvényszék is foglalkozott 

már a halálosvégü büntetőüggyel, de a 

védelem kérelmére a pert áttették a bra- 

sovi törvényszékhez. Biró Jenőné Totis 

Alisz is megjelent férje kiséretében a 

brasovi tárgyaláson, aki egyuttal védőjez 

ként is szerepel, A vád képviselője, 

lás elhalasztását, mert szükségesnek lát- 

ja a bizonyitási eljárás kiegészitését. mm-
 

ditványozta, hogy a per összes tanuit 

hallgassák ki ujból. A törvényszék elfo- 

gadta a főügyész inditványát és a tár- 

gyalást április harmadikára elhalasztot- 

fa. Ugyanakkor elrendelte a per huszon- 

kilenc tanujának beidézését, egyben ki- 

mondotta, hogy az igazolatlanul távol- 

gyalást abban az ügyben, amelynek kö- 

zéppontjában dr. Biró Jenőné timisoa- 

Vlad Enescu főügyész kérte a tárgya: 
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Meghült a munkahelyén 
Sloans Líniment kaszlata vévén megszüntek 

A munkások számára, akik a szabad- 

ban dolgoznak mi sem könnyebb, mint 

meghülést szerezni. A nehéz munkában 

kiizzadnak és ha a legkisebb szél fuj, vér. 

tódulást szerezhetnek, amely később szá- 
mos komplikációnak lehet a forrása. 
A meghülés a vér tólalása valamely 

testrészbe, Ott a vér nem kering normá- 
lisan, és a fehér vértestecskék, azok a 
kis gömbök, amelyek a testet fertőzések- 

től megóvják, nem végzik feladatukat. 
Innen származnak a fájdalmak, ame- 

lyek a beteg testrészből sugárzanak, hő- 
emelkedést okoznak és az egész test rossz 

érzését keltik. Bedörzsölés Sloans Lini- 

ment készitménnyel kiküszöböli a hülést, 

Ez a szer a következőkép hat: ha beken- 

jük a fájó helyet Sloans Linimenttel, a 
vér uira normálisan kering és megtisz- 

tul, behatol a beteg szervekbe, megtisztit- 

ja azokat a mérgektől, amelyeket a szer- 

vezet azután különböző utakon eliminál. 
Rövid idő mulva eltünnek a fájdalaiak. 

A tőváros egyik épitkezésénél N. I. kő- 
mives a 8. emeleten dolgozott, Serényen 
dolgozva kiizzadt és egy hideg szellő érte, 
amitől meghült és derékhülést kapott. 

Másnap, amikor munkába állott, nem tu- 
dott a tégláért és habarcsért lehajolni. 

Képtelen volt dolgozni. Mikor ezt az épi- 
tésvezető mérnök látta, azt ajánlotta, 

menjen haza és kenje be a fájó testrésze- 
ket Slcans Liniment készitménnyel, 

N. I. kőmives igy is tett és másnap uira 
visszatért munkahelyére, jobb kedvüen, 

mint valaha. 
A szabadban dolgozó, a meghülésnek 

kitett munkások számára a Sloans Lini- 

ment készitmény a leghatásosabb szer, 
hogy a meghülés okozta fájdalmakat 

megszüntesse. 

Ha bekeni a fájó testrészt Sloans Lini- 
menttel, nem kell semmiféle más orvos- 
ságot bevennie, 

A nagy üveg a kis üveg kétszeresénél 

többet tartalmaz. Kis üveg ára 35 lei, 
nagy üvegé 60 lei. 
Kapható az ország minden gyógyszer- 

tárában és drogériájában, 

- Inzultáltak egy uiságirót. Budapesti 
jelentés szenint a diáktüntetésekről is- 
mert Kémery Nagy Imre egy Er- 
délyi Jenő nevü diák társaságában 
tegnap megjelent az Esti Kurir szerkesz- 

tőségében és kihivatta Ignotus Pál 
ujságirót, akit megkérdezett, hogy ő irta 
a diáktüntetésekről szóló cikket. Ignotus 
igennel! válaszolt mire Kémery Nagy Im- 
re arculütötte, Erdélyi pedig egy kemény 
tárggyal a fejére ütött. Dulakodás tá- 
madt, amelynek zajára a lap munkatár- 

sai lefogták a két támadót, akiket később 
a rendőrség őrizetbe vett. 

sorsjegyével 

leit nyerhet 

Főelárusitóé?: 
Timisoara I., Bulevard Regele 

Ferdinand, a Lloyd s Linoleum 
közölt 

Jeti temetőben helyezik örök nyugalomra. 

/ 

maradó tanukat fejenkint ezer lei pénz- 



a lila-fehérek 

A memzeti bajnokság keretében va- 

sárnap városunkban a Ripensia ját- 
szott a Gloria csapata ellen. A baj- 

nokcsapat kitünő játékkal 6:1 (3:0) 

arányban győzte le az aradi együt- 

test. A Ripensia csapata nagy formá- 

ban játszott és különösen a csatársor 

játéka volt kellemes meglepetés. Az 

aradj csapat nagy igyekezettel küz- 

dött, de védelme nem tudta megaka- 

dályozni a bajnokcsapat hbiztos győ- 
zelmét. 

Bucurestiben 

a Chinezul-Ilsa küzdött a Venussal. 

A lila-kék csapat alaposan kitett ma- 
gáért, mert szép játékot mutatott és 

nagy harc után szenvedett vereséget 
2:0 (0:0) arányban. A timisoarai csa- 

pat védelme okos taktikával harcolt 
és kis szerencsével döntetlenné tehet- 

te volna a mérkőzést. 

A fővárosban bonyolitották le a 

A Ripensia hatalmas formát mutatott, 
a fővárosban 

hősiesen védekeztek 
Rapid-Universitatea mérkőzést is, 
amelyet a Rapid nyert meg 5:0 arány- 
ban. Különösen Barátky játszott ki- 

tünően, aki három gólt szerzett csa- 
patának. 

. Aradon 
az AMEFA 5:0 (1:0) arányban legá- 
zolta a CAO együttesét, amely szét- 
esően és puhán játszott. Az oradeai 
csapat ezzel a vereséggel a kiesési zó- 
nába jutott. 

Oradean 
nagy harc volt a Crisana és a fővárosi 
Juventus csapatai között, A Crisana 

ifjusági játékosokkal kisérletezett és 

csak az utolsó percekben tudta a mér- 
kőzést 3:8 (1:1) arányban döntetlenné 
tenni. 

Clujon 
a Victoria 7:0 (2:0) arányu győzelmet 
aratott a fővárosi Unirea-Tricolor el- 
len, amely nem volt komoly ellenfél. 

Kerülefi bajnokság 

Az első osztályu bajnokság eredmé- 

nyei a következők: Galvani-Jimbolia- 

na 9:0 (66:0). Vultunii-Patria 5:2 
(2:1). Fratelia-Freidorf 2:1 (0:1). 

Bohn-CFR 1:1 (0:0). Staruinta-Ve- 

nus 1:1 (1:0). Hertha-Rapid 3:2 (1:1). 
A másodosztályu bajnokság eredmé- 
nyei: Hajduk-Victoria 4:0 (4:0). For- 

tuna-III. kerületi FC 6:1 (1:0). 
E RGMF-Dacia 3:2 (1:1). 

; C-liga mérközések. 

A Cdiga mérkőzéseinek eredménye 
a köveikező: Mica-Banatului 1:0 
(0:0). UDR-CER-Iurnuseverin 12:0 
(7:0). 

Barátságos falálkozás. 

/ A CAMT csapata barátságos mér- 
kőzést játszott az Electrica együttesé- 

vel. A CAMT csapata 3:1 (1:0 arány- 
ban győzött. 

VIDÉKI EREDMENYEK 

Lugojon a Vulturi az ottani munkás- 
csapat ellen játszott és nagy harc után 
4:3 (3:2) arányban győzött, Ferdinandon 
a Dura 4:2 (3:A) arányban verte a Metallo 
Sport együttesét. 

A FERENCVÁROS VARATLAN 

VERESÉGE 

A magyar nemzeti bajnokság meglepe- 
tése a Ferencváros veresége volt. A Fe- 
rencvárost az amatőr Elektromos 2:1 (2:0) 
arányban legyőzte. A többi eredmény a 
következő: Hungária-III. kerületi EFC 
8:2 (2:1), Budai-Bocskai 2:1 (2:0), Szeged 
FO-Nemzeti 1:1 (1:0, Phöbus-Haladás 
4:1 3:1), Uipest-Budafok 7:0 (4:0). 

Meisl Hugó utódai 

Bécsi jelentés szerint Meisl Hugó 
örökét megosztották. A válogatott 

csapat összeállitására Eberstha- 

ler kapott megbizást, aki egyben az 

osztrák válogatott esapat nemzetközi 

mérkőzéseit is intézi. Az osztrák szö- 
vetség főtitkára Siegel lett, mig 

Gerő megbizást kapott a Középeu- 
rópa Kupa ügyeinek intézésére. 

KÜLÖNVÁLASZTJAÁK A PROFI 

És AMATŐR LABDARUGÓKAT 

Romániában élesen különválasztják 
ezentul a profi és amatőr labdarugókat. 

Ez az alapja az uj szervezeti szabályzat- 
nak, amely most készül, Megszünik tehát 

az olaszok mintájára meghonocsitott ve- 

gyes rendszer. Az átigazolások terén is 
érdekes ujitás készül, mert az év bármely 
időpontjában átigazolható lesz a játékos, 
ha a két egyesület megegyezett és ha az 
átlépés alsóbb osztályból felsőbb osztály- 

ba történik. 

Szabó győzött 

Szabó Miklós, a kitünő magyar 

futóbajnok, résztvett a newyorki 
amatőr szövetség junior két mértföl- 

des versenyén és 9 p. 27.6 mp. rekord- 
idővel győzött. 

Az ökölvivóverseny eredménye 

Erdekes küzdelmet hozott a volt 

Select-mozi termében lebonyolitott 

válogató ökölvivóverseny Az eredmé- 

nyek a következők: a légsulyban Mo- 
rariu (Politechnica) győzött Buchs- 
baum (Kadima) ellen. A weltersuly- 

ban Aranyosi (Kadima) kiütéssel 
győzött Grosz (CAMT) ellen, Krau- 

ser I. (CAMT) technikai kiütéssel 
győzött Csatlós (Kadima) ellen, mig 

Istrate (CFR) pontozással győzött 

Babos (CAMT) ellen. A könnyüsuly- 

ban Krauser II (CAMT) győzött 

Basch II. (Kadima) és Savici 
(CAMT) győzött Basch I. (Kadima) 

ellen. A pehelysulyban Gilicze III. 
(CAMT) győzött Wieder ellen. 

A 13. sorsjaték sorsjegyeit már áruba bocsátottak. 

Március 15 . április 15 . május 15 és végül junius 15. ! 

Az Ön zsebében ts 
okvetlenül ott kell 
lennie a 13 sorsjáték 

sorsjegyének. 

- A Timisoarai Református Férfi- 
szövefség 1fjusági csoportjának közis- 

mert mükedvelőgárdája e hó 13-án 

este 9 órai kezdettel a IV. kerületi For- 
gács-féle teremben és 14-én. délután 4 

órai kezdettel a Sörgyár nagytermében 
szinrehozza Földes Imre kiváló há- 
romfelvonásos vigjátékát, a Pántlikát. 

Az előadásokat Bakos László rendezi, 
akinek tehetségét a Bánsági Közmü- 

velődési Egyesület néhány év előtti 

munkásságából , közönség már elég 

jól ismeri. 

- Az agy és a gerincvelő megbetegedé- 
seinek kezelésénél a régbevált termé- 
szetes „Ferene József" keserüviz - ko- 
rán reggel egy poharral bevéve - a táp- 

csatornát alaposan kitisztitja, a további 
bélmüködést elősegiti, a gyomoremész- 
tést megjavitja és fokozott anyagcserét 

eredményez. Az orvosok ajánlják 

- A gyilkos diák elkerülte a bitótát. A 
bécsi osztrák országos tőtörvényszék teg- 

nap foglalkozott Strasser Károly 

diák perével, Strasser Károlyt - mint 
ismeretes - a leobeni törvényszék Far- 

casanu Maria asszony meggyilkolása 

és kirablása miatt halálra itélte. A bécsi 
országos főtörvényszék a halálos itéletet 

élettogytiglani fegyházra változtatta at. 

tBejárat Str. Vácárescu lancu) 
Fióküzlet: Principele Carol, Bul. Berthelot 3. 

A sodronykeritések 
pótolhatatlanok Ha ilyet készit, sok kártól 
és bosszankodástól mentesül. Nem kiván 
festést, mert horgonyzcit. Nem rothad, 
gyenge oszlopok használhatók, szakértelem 
nélkül szerelhető és rendkivül olcsó. Ar- 

ijegyzék és mintákkal szolgál 

Bozsák M.ésFiaR.-T. 
sodronykerítésgyara, 1imisoara 11, 

Str. Gioriei 10 

Nagy készlet, olcsó árak. Tel. 3.88 

ime négy nap. amelyeken 429. 070.200 II 

lett osztanak szét. 

M ÁLLAMI SORSJÁTÉK 
o pedl 

- Csődöt rendeltek el egy gróf 
Az ujvidéki törvényszék csődöbt r 
el Schönborn Ferenc gróf vag 
ra. A grólf, aki idejének legnagyobil 
szét Bécsben töltötte, hires volt val 
kor versenylovairól és szerelmi k 
jairól. Megismerkedett egy Radv 

Tekla nevü nővel, akivel hosszabb 
szorosabb kapcsolatokban élt. Amik 

váltak, a gróf negyedmillió dinárnyi 
telezvényt adott végkielégitésül 

nyi Teklának. Radványi Tekla 

ideig várt a kötelezvény beváltására, 
kor ez azonban nem történt meg a 
lezvényt elzálogositotta Schuh Már 
Ludvig Rozália ujvidéki lakosol ; 
Ezek igyekeztek a negyedmillió di , 
behajtani a grófon, mivel azonban 
nem sikerült, csődöt kértek ellene, az 
törvényszék el is rendelt. 

* Budapestre érkezve a Keleti pál 
varral szemben a Park Nagyszállode: 
megtalálja a kényelmét. Leszáll 
árak, E lap előfizetőinek 20 százalé. 

gedmény 

e............ 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Kedd, március 9. 

Apolló-mozi: Romeó és Jula. 

Capitol-mozi: Az őrült lángész. 

Tivoli-mozi: Te vagy a szerencs 

gom. 

minőségileg utánozhatatlan. Né 
tized óta az egész világ egészsé. 

Orvosilag ajánlva, 

.
 



RCIUS 10 

hovátartozás 

us emnu fővárosi közgaz- 

napilap foglalkozik a román 

iülönböző vállalatoknál 

h atányu elhelyezése kér- 

mi a törvénynek irja az 

a vomán szemeélyzet alkal- 

1 kapcsolate megváltozta- 

leti, mértélidó hel közlil 

készülő törvényjav 

amely a fajrománok het 

ékos alkalmazásáról az 

elkezéseket be nem tartó eé- 

/ 
es 

zemben a behozatali jog meg- 

és más büntető rendelkezé- 
Egyetlen pillanatig 

t az iparügyi és kereskedel- 

zter, sem pedig a kormány 

ban, amelynek a minisztét 

gy törvény utján megki ön- 

tegyen az ország polgárai 
sa tekin- 

förvény nem akar megkülönböztetést 

nni a polgárok között a népi 

tekintetében 

tetében, A kereskedelmi miniszterium- 

ban folyamatban levő munkálatok- 

nak más a célja. A kormánynak tudo- 

mására jutott, hogy az ország egyes 

részeiben, elsősonban Erdélyben és a 

Bánságban külföldi tőkével dolgozó 

és kültöldiek által vezetett kisebbségi 

vállalatok léteznek, amelyek vonakod- 

nak a román személyzet - romámn ál- 

lampolgárok - alkalmuzásáról szóló 

és jelenleg érvényben levő törvényt 

betartani, vagy pédig azon igyekez- 

nek, hogy ezt a törvényt hünös mó- 

don megkerüljék Az uj törvényter 

ul és teljes erő- 
2 nem vonat- 

aó árok válla 

tainak vezetőire, ak knek alkalr 

tai között bizonyos százalék román ál- 

lampolgársággal biró kisebbségi 

van. 

S 

ste pedig egy 

kiratot myujtott át. A mun- 

i miniszter kijelentette, hogy a 

et és mészárosokat nem ke- 

nek, hanem iparosoknak mi- 

s ezek ennek következtében a 

s képesitésről szóló törvény 

Ikezései alá tartoznak. Ezzel 

n a huskereskedők, akik ma- 

vágnak állatokat, a kereske- 

yába tartoznak és kötelesek 

a kereskedelmi és iparkama- 

jegyeztetni. A munkaügyi 

r megigérte, hogy a kereske- 

ára alkobandó nyugdijintéz- 

ügyét behatóan megvizsgálja és 

g minél előbb megvalósitja. 

fontosságu volt a miniszter- 

ű 

márciusi műsorából 

kiemelkedő számok: 

Mattiazzi"-duett 
c s Bertintél 4 élő 

val Ekigyóval 
Bellas"-duett 

elsőrangu szólistanő 

--.. 

z üzletek zárórájával kapcsola- 

rilatkozata is. A vasárnapi mun- 

határozmányai továbbra is 

en maradnak, azonban az al- 

tak rendes munkaideje tekin- 

lényeges változások várha- 

miniszterium hajlandó a ke- 
k régi kivánságának eleget 

s hozzájárulni ahhoz, hogy az 

et a déli időben is nyitva tart- 

Relotu készül a zácóta terén 
í 

órával későbben 

zárhatnak 
hasbak, este pedig az eddiginél egy 

órával későbben zárhassák. Ezzel 

szemben kötelezik a munkaadókat, 

hogy az alkalmazottaknak megfelelő 

szabadidőt engedélyezzenek olykép- 

pen, hogy az üzleteknek a déli órák- 

ban való nyitvatartása következtében 

az alkalmazottak jogai ne csorbulja- 

nak. 

A szabadtorgaimi devizák placán 
a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

86-36.10 drachma 0.85-0,90, cseh koro- 

na 460-475, olasz lira 06.20-6.50, 

nelyi ami 

Temesvári Bank 
és Kereekedelmi R-T. 

Sá 

üzletek délben nyitva tarthatnak 

Um 

i A 13 

teék) 
zasa marcius 

Vásároljon azonnal sorsjegyet a Dacia-nál 

HMELY!I FIOK: 

Központi Bank Váltóüzlet és Keresk 

Iulia 1. Telefon 

MALIS ARAK FELÜLVIZS- 
apltó bizott- 

A MA 

GALATA A város ármegáll 

a tegnapidélben Olarin FPetre alpol- 

gármester elnöklete alatt ülést tartott, 

amely a Kereskedők Egyesülete és a ke- 

reskedelmi és iparkamara beadványával 

foglalkozott A beadvány ugyanis azt 

kérte, hogy egyes gyarmatárukat egyál- 

talában ne maximálianak, vagy pedig 

megfelelően emeljék fel az ezek számára 

megállapitott maximális árakat. A ke- 

reskedők kérik a jelenlegi maximális 

áraknak renlis alapon való felülvizsgálá- 

sút amiá kiskereskedők részére is lehető- 

vé teszi a megélhetést, A husiparosok az 

élő állatok árának emelkedégére való te. 

kintettel szintén kérték az árak emelését, 

Az ármegállapitó bizottság a kívánságok 

egy részének teljesitését méltányosnak 

találta és erre vonatkozólag előterjesztést 

tesz a város ideiglenes bizottságának. 

Emelkednek a buzaárak, A bán 

bonapiacon a buza lrányzata bat 

gabbra fordult és az árak emelkedés 

go- 
tér- 

ÜZLETNÉL MERCUR PENZT HOZ! 
Sorsjátéknál a Mercar szerencsesors- 
jegyeket ad el játékosaiknak. 

A 13. Sorsjatékhoz, amelynek 1. osz- 
tálya most kezdödik, 

VÁSÁROLJON SORSJEGYET csaAkis 

A MERCUR NAGYÁRUDÁTÓL. 

Aek el. A piacl árak a következők: buza 

sorsjáték (tavaszi sorsja- 

osztalyának a hu- 

15 -eén 

F leiben állapitották 

EN sorsjegyemet a 

DACIA 
sORS EGYNAGYÁRUDÁNÁL 
VÁSÁROLTAM, MERT OTT VAN 

ASZERENCSE FORRÁSA 

Egész Romániában DACIA 

hoz szerencsét és fizeti a 

MILLIOKAT 
egyiket a másik után. 

edelmi R.T., Timisoara I., Str. Alba 

15-14 és 15-15. 

78 kilós 410, buza 79-80 kilós 420, tengeri 

250, zab 300, takarmányárpa 290, tavaszi 

árpa 320, korpa 260, muharmag 400, nap- 

ratorgómag 380, tökmag 760, cirokmag 

250, kismalmi liszt 710, nagymalmi liszt 

800 lei százkilónkint, 

A patenta fixa módositása, Fővá- 

rosi jelentés szerint a patenta fixa ki- 

terjesztéséne vonatkozó törvényja- 

vaslaton a kamara pénzügyi bizottsá- 

ga az adófizetőkre kedvező módositá- 

Sokat eszközölt. Igy a tizenegyedik 
osztályba besorozott kereskedők adó- 

ját 19.000 leire csökkentette. Módosi- 

fották a két legfelső osztály adóját is, 

amennyiben a tizenkettedik osztály 

adóját 200,.000-250.000 lei jövedelem 

után 25.000 leire mérsékelték, mig a 

tizenharmadik osztály adóját 30.000 

meg. A kamara 

pénzügyi bizottsága a részvénytársa- 

ságok minimális adóösszegét is leszál- 
litotta 40.000 leiről 36.000 leire. 

Nagy ufazási kedvezmények a Bu- 

dapesti Nemzetközi Vásárra, A Buda. 

pesti Nemzetközi Vásár utazási iga- 

zolványai. amelyek 27 állam vasuti, 

hajózási és légiforgalmi vonalain rend- 

kivül nagyarányu utazási kedvezmé- 

nyeket biztositanak. március hó köze- 

pén kerülnek elárusitásra az utazási 

irodákban, a vásár több mint 1000 bel- 

és külföldi képviselőjénél. valamint a 

magyar külképviseleti hatóságoknál. 

A kedvezmény mérve Magyarorszá- 

gon 50 százalék, Ausztriában 25-33 

ázalék, Romániában. Jugoszlá 

viában. Bulgáriában, Görögországban 

25 szazalék. 
Valuták bivatalos árfolyama, 

(Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.15, angol font 495-500 olasz lira 5.20- 

5.80, dollár 90.30-100, belgas 1650-17 

hollandi forint 52-55, cseh kor
ona 450-5 

osztrák schilling 28.50-24.50, pengő 25- 

28, német márka 40-42, dinár 2.9
0-3.05, 

leva 0.90-1.10 zloty 18.75-19,50. 

Valuták magánárfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jele
nti.) 

francia frank 8.860-9, svájci 
frank 42.50- 

830, dollár 178-177, angol font 910-920, 
ölasz lira 7.80-8. osztrák schilling 383- 

3350, magyar pengő 38.50-34.50, diná 

.50-3.75, cseh korona 5.65-5.85, 

arany font 1460-1460. 
árka 41-42, Napoleon arany 1480-1160. 



Ródó 
hető gyári balesetek", Előadás, 2015: 
Pusztay Sándor énekel. 20,45: „Jókai, a 
mese-ember". (sevegés, 21.15: A rádió 

KEDD, MAÁRCIUS 9. 

BUCURESII, 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Hanglemezek. 
13.25: Sport. 
18.40. Hanglemezek, 

14.15: Hirek. 
1430 Hanglemezek. 
15: Hirekk 
16.45: Előadás. 
18 Lemezek, 
19: Hirek. 
19.20: Lemezek. 
20: Felolvasás. 
20.20: Zenekari hangverseny, 
21.15: Felolvasás. 

21.30: A rádiózenekar hangversenye. 

22.30: Hirek. 
22.45. Hangverseny, 
283.55: Hirek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 1120 és 17.45: Felolva- 
sás. 183.05: Hanglemezek. 13.30: Hirek, 
14.40: Szarvas Klári hárfázik. 15.40: Hi- 
rek. 17.10: Asszonyoknak 18: Lenhardt 
Ilina énekel. 18.30. „Tátralátó hegyeink". 
Előadás. 19. Cigányzene. 19,45: „Elkerül- 

szalónzenekara. 2140: „Olaszok Afriká- 
ban". Felelvasás. 24: Jazz 1.052 Hirek, 
BUDAPEST II. 1915. Mezőgazdasági fél- 
óra. 19.50: Zenekari hangverseny. 2015: 
Francia nyelvoktatás. 20.45: Hangleme- 
zek. 21.30: Hirek, 

BECS. 18.10: Ének, 18.40: Előadás, 20.25: 
Operaelőadás. 23,20: Jazz, 

BELGRÁD, 20.50: Hegedüjáték 21.35: 
Népdalok. 22: Opera, 23.20 Tánczene. 
MILANÓ. 1815: Zongorajáték, 2140: 

Vegyes zene. 22: Szinkopás zene. 24.15: 
Tánczene. 
RÓMA, 2140: Tarka zene. 22: Opoera,. 
VARSÓ. 20.20: Zenés est, 21,15: Szimfó- 

nikus hangverseny. 23.45: Tánezene. 

SZERDA, MARCIUS 10 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. 
18.25: Sporthirek, 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
14.30: Lemezek. 
lő: Hirek. 

16.45: Előadás. 

18: Utazásg a világ körül - gramofon- 

19: A zenebarátok vonásnégyese, 
20,40: Felolvasás. 
21: A rádiózenekar hangversenye. 
2145: Lazar Mircea énekel. 

22.05: Szórakoztató zene. 
22.30: Hirek. 
22.45: Balalajkanégyes, 
23.25: Lemezek. 
23.55: Hirek. 

BUDAPEST I. 745. rTorna, utána gra- 
mofon, 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás. 18.05: Cigányzene. 13,30: Hirek, 14.30: 
Beszkárt:zenekar. 15.40: Hirek 1I745: 
Diákfélóra. 18: „A Pantheon felé". Elő- 

adás. 18.30: Balázs Gyula dr. magyar nó- 

tákat zongorázik. 18.50: „Vallomások a 

hiuságról". Csevegés. 19.20: A rádió sza- 

lónzenekara, 20.20: Az: Operaház előadá- 

sának ismertetése és 20.30: az 

közvetitése: Márta 21.30: Hirek. 22.20: 

Hirek 23.25: Hanglemezek, 1,05: Hirek. 

BUDAPEST II 19.50: Olasz nyelvokta- 

tás 20.30: Előadás 21: Zenekari hangvere 

seny. 22.40: Tánclemezek. 

BECS, 20.30: Előadás lemezekkel és da- 
lokkal. 21.40. Katonazene. 23.20: Vidám 

lemezek, 23.45: Opera, 

BELGRÁD. 20.50. Cselló és zongoraszo- 
lemezekkel. 

Egyes szó ára 8 lei: vasta- 
gabb betüvel 5 lei Allástkez 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajáne 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, legoelcsóbb hirdetés - 
Ezez 

2 szobás 
. központi lakás, kiadó. Str, Marasesti 14. 
Allást keres I, báztulajdonosnál. (327) 

Pénztárnoknő Z és 
kaucióval, állást keres. Cim a kiadóban. Adás-véitel 

(179) mmn ezzemeti 

Nagy ebédlőasztal Irodakisasszony sóg eladó Cm a kidl több évi gyakorlattal, állást kerés. Cim a olcsón eladó. Cim a kiadóban, (183) 

kiadóban, (74) Geépöntést, komerzöntést és mindenféle 

Cipőszakmában 

jártas elárusitónő, állást keres. II. Calea 

(182) Dorobantilor 62. 

Egy i ügyes iutéteányt 

azonnalra felveszünk. Timis-nyomda, I. 
C. Bratianu 3 (843) ő. 

Különbejáratu 

utcai szoba, fürdőszoba használattal, 
esetleg teljes ellátással április 1-re kiadó. 
Megtekinthető reggel 10461, délután 5- 
ig. Cim: IV,, Mircea Voda 3. (394) 

Forditó-irodám 
U, Piata Bratianu 2 sz. alatt. (a Déli Hirlay 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 
lalom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 
tődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
torditását, illetve leirását román, magyar, 

német, francia, angol, elasz szerb, cseh és 

orosz nyelven 

N. MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár, Euesuresti 

rezet 

legmagasabb napi áron veszünk, Fratii 

náta 22.30: Lemezek. 28.20: Lemezek, 

leggyorsabb eredmé n 

előadás 

zene. 22.: 

müvek. 
hangverseny. 

a tar- 
talmát t 

MILÁNÓ. 18.15: Tánczene. 21.30: 

Opera, utána tánczen 

22.30: Énekkar. 28.15: 

Apróhirdetéseket fel 

ker.: Déli Hirlap kiadó 

tala, Piata I. C. Bratia 
II.ker.: Kardos-trafik, 
Traian és Str. Mercur : 
IV ker.: Marchetrafik 
Küttl. A hirdetési dij 

den esetben előre fize 

Törött aranyat 
aranylogakat, ezüstöt és zálogjegyeket 
mindenkinél magasabb áron vásárol 
„Ora Fixa", IV, Str I. C. Bratianu 31. 

(462) 
Gyümölcsfák, 

rózsabokrok fenyőfácskák árusitását fi- 
misoarai piacokon is megkezdtem. 

Scharii Gyula, Raut. (534) 

Sok pénzt 

takarit meg, ha dióhálószobáját II, ker, 

Str. S. Earnatiu 18 szám alatt veszi, Al- 

landó raktár. (399) 

Friedricb Telefon 950. (495) 

Az ország egyetlen déglátó 
ipari SZAKLÁPJA a 

Gazeta 
Restauratorilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

meglelenik minden szombaton. Ött 
keli legyen minden vendégiparos 
asztalán 

magoozozazaomemamaa 

Házi libazsir 

kitünő, tiszta, elköltözés miatt eladó, IV. 

Str. Dimitrie Sturdza 52. 47) 

Nagy házhely 

a központban. sürgösen eladó. Erdeklődni 

lehet: II. ker. Str. 

földszint. 

a 

Pestalozzi 8 szám, 

(281) 

Tavaszi kabátot 

jó karban lévőt, megvételre keresek. Gil- 

tályához kaphatók a közismert szere 

számokkal 
Timisoara, Piata Küttl No, 1. Diszk 

biztositva. Sorsjegyek árai: Negye 
lei, fél 400.- lei, egész 800.- lei. vil 
pénz előre való beküldése plus 8. 

portó melléklése mellett küldök. 
több milliót fizettem ki 
vőimnek. 

Ha szép akar le 
Használjon KULKA-éle Iil 
tejkremet, Hiiom-fejszappan 
liiliompudert három szin 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárba 
a eFekete Sashoz" I. Piata l i C. Brati. 

Sorsjegyek 

román állami osztálysorsjáték elsi 

önféle 

rendelkező Marech-trai 

szerenc: 

de Mária, II., Str. Scolii 18. (348) 

Megsokszorozza k 

gyümölcsöséi, kerijés, 
szőlöjét, 

Aki előfizet a Növényvédelemre alább! 

Előfizetési árak 
(mindket lapra együtt) 

negyedévre 100 lei 
félévre 200 lei 

egész évre 400 lei 

rimisoara város volt első forditója, 
e 

Növényvédelem és Keriészet 
fanácsai alapján kezeli 

gazdaságáit. 
Kedvezményes szakkönyv az elői zetőknek 

Akönyvet 
Horn: Gyümölcslak nyesése -Urbány 
Gyümölcsták betegségei -Jécsai: Hogyan 
késztsük el virágos kertünket Sántha: 
Szőlő kártevői, önköltségiáron sOlejéri kapják 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lej bélyeg beküldése ellenében) a DÉLI 
HIRLAP kiadóhivata! ától, Timisoara Előfizetési megrende 

eresetét, ha a 
nagy gyakorlattal, 
kerület. Str. Gh. Aszchi 21. 

reskedéssel szemben. 

Harisnya-szemfelszedést 

olcsón vállal 

Pap n 

Becsi-uica 
Ezen a camen tatalja meg 
igazitéli otthonát Budap 
a Belvárosban. 

MERANO- 
szállodáb 

remek szobák, kitünő konyha 
mérsékelt szoba és panzióárak 
Önt. Hosszabb tg 

z.z 
ését azonnal elintézzük 


